

Слово главного редактора

2025: SUMMA SUMMARUM

Ершова Татьяна Викторовна

Кандидат экономических наук

Научно-аналитический журнал «Информационное общество», главный редактор

Член Союза журналистов России

Москва, Российская Федерация

info@infosoc.iis.ru

По раз и навсегда установленной традиции в конце года мы подводим итоги редакционной деятельности. Начнём с того, что в течение календарного 2025 года к нам поступило 174 материала, из которых 104 было принято, 62 отклонено и 8 пока находятся в работе. Доля принятых статей составляет 62%, а отклоненных – 38%, причём 18% было отклонено сразу, а 20% – после рецензии. Эти показатели в последние годы достаточно стабильны и свидетельствуют, во-первых, о большом интересе к нашему журналу, во-вторых – о строгих требованиях к оформлению и представлению материалов и в-третьих – о неизменно серьёзном содержательном отборе на основе рецензирования.

В течение года было опубликовано 96 статей, подавляющее большинство которых было принято еще в 2024 году. Сегодня очередь на публикацию материалов, прошедших все этапы редакционной обработки, выросла до 12 месяцев. Причина та же, что и в прошлом году: на фоне политических событий последних лет, затруднивших участие российских исследователей в международной публикационной деятельности, поток статей в нашу редакцию значительно усилился, а заявленный объем редакционного портфеля ограничен обязательствами.

В уходящем году в журнале были опубликованы работы по самым разным направлениям исследований. Наибольшее количество работ пришлось на рубрику «Цифровая экономика» (18), за которой следуют «Технологии информационного общества» (11), «Образование в информационном обществе» (8), «Информационное общество и право» (7). По шесть статей было размещено в рубриках «Фундаментальные исследования в сфере развития информационного общества», «Человек в информационном обществе», «Измерение информационного общества» и в новой рубрике «Использование технологий информационного общества». По четыре статьи попали в рубрику «Социально-экономические аспекты информационного общества», «Информационное общество и власть» и «Информационное общество и СМИ». В остальных рубриках оказалось по одной-две статьи.

Количество наших авторов в 2025 году составило 170, и это наш абсолютный рекорд за все 36 лет существования журнала. Москвичей среди авторов было 98, исследователей из Санкт-Петербурга – 14 (два из которых – аспиранты из КНР), из Нальчика – девять, из Уфы – восемь, из Вологды – шесть, из Владивостока и Казани – по пять, из Ижевска и Самары – по четыре, из Екатеринбурга и Нижнего Новгорода – по три, из Нижневартовска, Новокузнецка и Перми – по два, из Красноярска, Омска, Рязани, Смоленска и Сочи – по одному.

Среди авторов 2025 года оказалось 49 докторов и 75 кандидатов наук. Ученое звание профессора имеют 32 автора, доцента – 39. Также в авторских коллективах было 19 специалистов без ученой степени, 17 аспирантов, 3 магистра, 2 бакалавра, 9 студентов и даже одна гимназистка (в соавторстве с кандидатом наук). Один из авторов этого года – заслуженный деятель науки РФ, восемь – члены нашего редакционного совета.

Результаты редакционной деятельности можно без преувеличения назвать убедительными, и всё это благодаря нашим замечательным авторам и рецензентам, которых мы искренне благодарим и поздравляем с наступающим новым годом. Также от души поздравляем всех читателей и желаем им всего самого доброго в новом году!

© Ершова Т. В., 2025

Производство и хостинг журнала «Информационное общество» осуществляется Институтом развития информационного общества.

Данная статья распространяется на условиях международной лицензии Creative Commons «С указанием авторства - С сохранением условий версии 4.0 Международная» (Creative Commons Attribution – ShareAlike 4.0 International; CC BY-SA 4.0). См. <https://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/legalcode.ru>

https://doi.org/10.52605/16059921_2025_06_01